

Rational Function

تستخدم هذه الطريقة عندما نتحدث الدالة كسرية ووزم
التي أقل من درجة المقام وعندما كانت المقام معادلة تربيعية
قالوا انهم قسرين بطريقة التجزئة وحطوت هذه الطريقة مرفوعة
في السؤال التالي

Ex. 1 Evaluate $\int \frac{5x-7}{x^2-3x+2}$

Sol $\int \frac{5x-7}{(x-2)(x-1)} = \frac{A}{(x-2)} + \frac{B}{(x-1)}$

(نقوم بإخراج المقام المشترك)
للدالة المفروقة

$$= \frac{A(x-1) + B(x-2)}{(x-2)(x-1)} = \frac{Ax - A + Bx - 2B}{(x-2)(x-1)}$$

$$= \frac{x(A+B) - A - 2B}{(x-2)(x-1)}$$

* (بط الدالة الأصلية = بط الدالة المفروقة)

$$(A+B)x - A - 2B = 5x - 7$$

معامل (x) في الدالة الأصلية = معامل (x) في الدالة المفروقة

$$A+B = 5 \quad \text{--- (1)}$$

المعامل في الدالة الأصلية = المعامل في الدالة المفروقة

$$-A - 2B = -7 \quad \text{--- (2)}$$

$$A+B = 5 \quad \text{--- (1)}$$

$$-A - 2B = -7 \quad \text{--- (2)}$$

$$\frac{3}{1} \quad \text{--- (B)} = -2 \Rightarrow B = 2$$

نعوض قيمة (B) في إحدى المعادلتين

$$A+2 = 5 \quad \text{--- (1)} \quad \Rightarrow \quad A=3$$

ندخل قيم الثوابل في الآلة الحاسبة

$$= \frac{3}{x-2} + \frac{2}{x-1} = \int \frac{3}{x-2} dx + \int \frac{2}{x-1} dx$$

$$= 3 \ln(x-2) + 2 \ln(x-1) + C$$

ملاحظة: عند وجود في الآلة الأملح (قوس) في المقام نأخذ شكل تساوي أي

$$= \frac{A}{(\text{قوس})^1} + \frac{B}{(\text{قوس})^2} + \frac{C}{(\text{قوس})^3}$$

ex 2 $\int \frac{x^2 dx}{(x-1)(x+1)^2}$

sol $= \frac{A}{x-1} + \frac{B}{x+1} + \frac{C}{(x+1)^2}$

$$= \frac{A(x+1)^2 + B(x-1)(x+1) + C(x-1)}{(x-1)(x+1)^2}$$

$$= \frac{A(x^2+2x+1) + B(x^2+x-x-1) + Cx-C}{(x-1)(x+1)^2}$$

$$= \frac{Ax^2+2Ax+A+Bx^2-B+Cx-C}{(x-1)(x+1)^2}$$

$$= \frac{x^2(A+B) + x(2A+C) + A-B-C}{(x-1)(x+1)^2}$$

$$(x-1)(x+1)^2$$

32



$$\begin{aligned} A+B &= 1 && \text{--- (1)} \\ 2A+C &= 0 && \text{--- (2)} \\ A-B-C &= 0 && \text{--- (3)} \end{aligned}$$

دحل (2) - (3) انبأ

$$\begin{aligned} 2A+C &= 0 && \text{--- (2)} \\ A-B-C &= 0 && \text{--- (3)} \end{aligned}$$

$$3A-B=0 \text{ --- (4)}$$

دحل (4) مع (1) انبأ

$$\begin{aligned} 3A-B &= 0 && \text{--- (4)} \\ A+B &= 1 && \text{--- (1)} \end{aligned}$$

$$4A=1 \Rightarrow A=\frac{1}{4}$$

$$\therefore \frac{1}{4} + B = 1$$

$$\text{من (1)} \Rightarrow B = \frac{3}{4}$$

$$\therefore 2A+C=0 \text{ --- (2)} \Rightarrow 2 \times \frac{1}{4} + C = 0 \Rightarrow C = -\frac{1}{2}$$

نظر صفر الكسائل
(طريقة N المبرهنه)

$$= \int \frac{\frac{1}{4}}{(x-1)} dx + \int \frac{\frac{3}{4}}{(x+1)} dx + \int \frac{-\frac{1}{2}}{(x+1)^2} dx$$

$$= \frac{1}{4} \int \ln(x-1) + \frac{3}{4} \int \ln(x+1) - \frac{1}{2} \times \frac{(x+1)^{-1}}{-1} + C$$

ضيقار العدد قسم كل
الدين كجده

$$= \frac{1}{4} \ln(x-1) + \frac{3}{4} \ln(x+1) + \frac{1}{2} \frac{1}{x+1} + C$$

33



ex. 3 $\int \frac{x^2 - 7}{x^3 - 2x^2 - 3x} dx$

Sol $\int \frac{x^2 - 7}{x(x^2 - 2x - 3)} dx = \int \frac{x^2 - 7}{x(x-3)(x+1)} dx$

$$= \frac{A}{x} + \frac{B}{(x-3)} + \frac{C}{(x+1)}$$

$$= \frac{A(x-3)(x+1) + Bx(x+1) + Cx(x-3)}{x(x-3)(x+1)}$$

$$= \frac{A(x^2 + x - 3x - 3) + Bx^2 + Bx + Cx^2 - 3Cx}{x(x-3)(x+1)}$$

$$= \frac{Ax^2 - 2Ax - 3A + Bx^2 + Bx + Cx^2 - 3Cx}{x(x-3)(x+1)}$$

$$= \frac{x^2(A+B+C) + x(-2A+B-3C) - 3A}{x(x-3)(x+1)}$$

$$A + B + C = 1 \quad \text{--- (1)}$$

$$-2A + B - 3C = 0 \quad \text{--- (2)}$$

$\Rightarrow -3A = -7 \Rightarrow A = \frac{7}{3}$
or just (2) - (1) \Rightarrow (3)

$$A + B + C = 1 \quad \text{--- (1)}$$

$$-2A + B - 3C = 0 \quad \text{--- (2)}$$

$$3A + 4C = 1 \Rightarrow$$

34



$$3 * \frac{7}{3} + 4C = 1$$

$$4C = -6 \Rightarrow C = \frac{-6}{4} = \boxed{\frac{-3}{2}}$$

نعوض A و C في معادلة

$$\frac{7}{3} + B - \frac{3}{2} = 1 \Rightarrow B = 1 + \frac{3}{2} - \frac{7}{3} = 1 + \frac{9-14}{6} =$$

$$1 + \frac{-5}{6} = \frac{6-5}{6} = \boxed{\frac{1}{6}}$$

$$= \int \frac{\frac{7}{3}}{x} dx + \int \frac{\frac{1}{6}}{(x-3)} dx + \int \frac{-\frac{3}{2}}{(x+1)} dx$$

$$= \frac{7}{3} \int x^{-1} dx + \frac{1}{6} \int (x-3)^{-1} dx - \frac{3}{2} \int (x+1)^{-1} dx$$

$$= \frac{7}{3} \ln(x) + \frac{1}{6} \ln(x-3) - \frac{3}{2} \ln(x+1) + c$$

